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Parlementaire vragen
Kamer van volksvertegenwoordigers

04 Samengevoegde vragen van  
-  Josy Arens aan Georges Gilkinet (VEM Mobiliteit) 

over “De aangepaste dienstregeling van de NMBS 
tijdens de schoolvakanties” (55042277C) 

-  Olivier Vajda aan Georges Gilkinet (VEM Mobiliteit) 
over “De impact van de schoolvakanties op het 
treinaanbod” (55042330C)

04.01 Josy Arens (Les Engagés): De NMBS zou de 
dienstregeling in de week van 5 april hebben aange-
past, terwijl dat geen schoolvakantieweek was in heel 
het land. Bevestigt u dat? Werden de reizigers daar 
vooraf van op de hoogte gebracht? Baseert de NMBS 
zich op haar ervaring voor het nemen van dergelijke 
beslissingen? Zal men dergelijke aanpassingen door-
voeren telkens wanneer er een schoolvakantie aan-
komt? 

04.02 Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Nu de schoolva-
kanties in het noorden en het zuiden des lands niet 
meer samenvallen, moet de NMBS zich aanpassen. 
De NMBS zou begin april de treindienst in het hele 
land hebben verminderd, terwijl het Franstalige leer-
plichtonderwijs volop doorliep. Kunt u bevestigen dat 
de NMBS de treindienstregeling begin april gewijzigd 
heeft? Hoe heeft de NMBS op de niet langer gelijklo-
pende indeling van het schooljaar in het Vlaamse en 
het Franstalige onderwijs geanticipeerd?

De parlementaire vraag: een 
beleidsinformatief middel
Een van de opdrachten van de Kamer is de regering controleren. 
Om deze opdracht te kunnen waarmaken, is het onontbeerlijk 
dat parlementsleden precies geïnformeerd zijn over het beleid 
van die regering en haar ministers.

Een van de middelen die parlementsleden tot hun beschikking 
hebben om beleidsinformatie te verzamelen, is de parlementai-
re vraag. Dit vragenrecht wordt niet uitdrukkelijk in de Grondwet 
vermeld, maar steunt op het principe van de ministeriële ver-
antwoordelijkheid t.o.v. de Kamer.
De techniek van de parlementaire vraag werd in 1897 ingevoerd. 
Dit systeem is geïnspireerd op de praktijk in het Verenigd Ko-
ninkrijk. In het Hogerhuis werd in 1727 eerder toevallig de eer-
ste parlementaire vraag gesteld. Hieruit is een zelfstandige par-
lementaire procedure gegroeid.

De parlementaire vragen leveren een rijke oogst aan informa-
tie op, niet alleen ten behoeve van parlementsle den maar ook 
voor de pers en de burger.

De parlementaire vraag is geen 
interpellatie
De parlementaire vraag verschilt fundamenteel van de interpel-
latie. Ze wordt niet gericht aan de regering maar aan een be-
paalde minister.

Het antwoord op een parlementaire vraag kan geen aanleiding 
geven tot het indienen van een motie of het houden van een 
stemming. De parlementaire vraag kan dus niet leiden tot het 
stellen van de vertrouwenskwes tie in de regering of een minis-
ter noch tot het aftreden van de minister of de regering.
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De voorwaarden waaraan de vragen 
moeten voldoen
Volgens het reglement van de Kamer moeten de vragen nauw-
keurigen bondig zijn en beperkt blijven tot wat strikt noodzake-
lijk isom ze te begrijpen.
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In hetzelfde reglement is ook bepaald dat volgende vragen niet 
ontvankelijk zijn:

• vragen over zaken van particulier belang of over persoon-
lijke gevallen

• vragen die uitsluitend strekken tot het verkrijgen van sta-
tistische gegevens

• vragen die strekken tot het verkrijgen van documentatie
• vragen die juridische adviezen beogen
• vragen over aangelegenheden waarover reeds een in-

terpellatieverzoek, een wetsontwerp of -voorstel is inge-
diend.

Soorten vragen

�Schriftelijke vragen en antwoorden
Per zitting stellen de Kamerleden duizenden schriftelijke vragen. 
Van oktober 2023 tot mei 2024 werden in totaal 2 620 schriftelij-
ke vragen aan de ministers voorgelegd.
De schriftelijke vraag wordt ondertekend door de vraagsteller en 
overgemaakt aan de Voorzitter die ze via de wetgevende dien-
sten van de Kamer aan de betrokken minister toezendt. De mi-
nister moet binnen de 20 werkdagen het antwoord aan de Voor-
zitter of de wetgevende diensten meedelen.

De schriftelijke vragen en hun antwoorden worden in het Neder-
lands en het Frans op de website van de Kamer gepubliceerd. 
We vermelden ook de vragen waarop de ministers niet tijdig 
hebben geantwoord.

�Mondelinge vragen en antwoorden in  
plenaire vergadering

Doorgaans op donderdagnamiddag vanaf 14.15 u. kunnen de 
Kamerleden de ministers mondeling ondervragen (= vragenuur-
tje). De mondelinge vragen moeten op donderdag vóór 11 uur 
meegedeeld worden aan de Kamervoorzitter, die over de ont-
vankelijkheid oordeelt.
Om de vraagstelling bondig en levendig te houden, moeten de 
sprekers hun vragen en antwoorden formuleren zonder “spiek-
nota’s”. Oppositie en meerderheid komen om de beurt aan het 
woord. De totale spreektijd voor vraag en antwoord mag niet 
meer dan vijf minuten bedragen. Deze techniek werd ingevoerd 
in 1979 in navolging van de “question time” in het Britse parle-
ment.
De mondelinge vragen moeten een actueel karakter hebben en 
van algemeen belang zijn.
Van oktober 2023 tot mei 2024 werden 536 mondelinge vragen 
gesteld.

�Actualiteitsdebat
Wanneer over een actualiteitsonderwerp verschillende monde-
linge vragen worden gesteld, kan de Kamervoorzitter, op eens-
luidend advies van de fractievoorzitters of op advies van de Con-
ferentie van voorzitters, die vragen samenvoegen en behande-
len tijdens een actualiteitsdebat dat eveneens meestal op don-
derdagnamiddag plaatsvindt.
Na een actualiteitsdebat worden geen moties ingediend. De 
invoering van de “question time” en het actualiteitsdebat zijn 
middelen waarmee de Kamer de parlementaire werkzaamhe-
den toegankelijker wil maken voor burgers en pers. Van de mon-
delinge vragen en het actualiteitsdebat in plenum wordt een in-
tegraal en een beknopt verslag gepubliceerd.

�Mondelinge vragen in commissie
De leden van vaste en bijzondere commissies hebben het recht 
om éénmaal per week een beperkt aantal vragen te stellen aan 
één of meerdere ministers bij het begin van de commissiever-
gadering. De vragen moeten een actualiteitswaarde hebben en 
van algemeen belang zijn.
De Kamervoorzitter oordeelt over de ontvankelijkheid. Als ten 
minste drie vragen over hetzelfde onderwerp gesteld worden, 
kan de commissievoorzitter een actualiteitsdebat in commissie 
organiseren. Van oktober 2023 tot mei 2024 werden 2 360 mon-
delinge vragen in commissie gesteld.

Van de vragen en antwoorden in commissie wordt een integraal 
verslag en een tweetalig beknopt verslag gemaakt.


